Solution de la serie N° 6

Exercice 1 .
Nous allons faire un test de comparaison de deux proportions (parce que

Etre chomeur ou non est un caractére qualitatif) en suivant ces étapes :
1-Donner les hypothéses :

Hy : Py = P, (Le pourcentage de chomeurs n'est pas dif férent dans les deux villes)
H :P# P (Le pourcentage de chomeurs est dif férent dans les deux villes)

Test bilatéral
2-Seuil de signification : o = 0.05

3-Conditions d’application :

o= Nombre des cas favorables 120
Y7 "Nombre des cas possibles 1600
= 0.075
£ = Nombre des cas favorables 84
> 7 "Nombre des cas possibles 1400
= 0.06
nyx fi = 1600*0.075 =120 > 5
ny*(1—f1) = 1600« (1 —0.075) = 1480 > 5
ne x fo = 1400%0.06 = 84 > 5
ng*(1— fo) = 1400% (1 —0.06) = 1316 > 5

4-La variable appropriée : est (f;1 — f2) ou

7 - (fi— fo) — (P — Py) — N(0,1)

B \/fl(l—f1)+fz(1—fz)
ni no

5-La regle de décision :




On accepte Hy lorsque :

—Z1—g < Zeat < Z1-g

Zy—g =1.96
6-Calculer la valeur de la variable appropriée:

Zo (i fo) = (P —Py) (0.075 — 0.06) — 0
ca =
fi(1-f fa(1—f: 0.075(1—0.075 0.06(1—0.06
\/ 1(’n1 1) + 2(n2 2) \/ (1600 ) + (1400 )
= 1.6401

7- Conclusion et décision :
Zear = 1.640 1

Zcq1 est située dans la zone d’acceptation, on accepte ’hypothése Hy c.a.d
Le pourcentage de chomeurs n'est pas dif férent dans les deux villes

Exercice 2 .

1- Pestimateur ponctuel de la différence (P; — Ps) est : (f1 — f2)

ou

Nombre des cas favorables 118

o= Nombre des cas possibles ~ 250
= 0472
£ o= Nombre des cas favorables 110
2 7 "Nombre des cas possibles 250
= 044

= (f1 — f2) = 0.472 — 0.44 = 0.032

2- L’écart type de la différence (f1 — fa) :



o(fi—fo) = \/fl(l—f1)+f2(1—f2)

ni n2

\/0.472(1 —0472)  0.44(1-0.44)
N 250 250
= 4.4525x 1072

3- L’intervalle de confiance contenant la vraie valeur de la différence (P — P»)
est :

nixfi = 250%0472=118>5
nix(1—f1) = 250%(1—0472) =132>5

nyx fo = 250%0.44=110>5
nyx(1—fo) = 250%(1—0.44) =140 > 5

A= f) PO (f1f2)+Zl_g\/f1(1f1)+f2(1f2)

ni n2 ni n2

(PL—P) € IC[(A fQ)Zl—g\/

0.472(1 — 0.472)  0.44(1 — 0.44) \/0.472(1 —0.472)
; 0.032 + (1. _
550 + 550 ; 0.032 + (1.96) 550 +
(PL—P) € IC [-5.5269x 1072 ; 0.11927]

(PL—P) e IC [0.032 —(1.96)\/

4- Nous allons faire un test de comparaison de deux proportions (parce que
lacceptation ou non du projet est un caractére quanlitatif) en suivant ces étapes

1-Donner les hypothéses :

Hy : P = P, (>) (le taux dlacceptation dans la deuziéme région n'est pas le plus élevé)
H < B (le taux dracceptation dans la deuxieme région est le plus élevé)

Test unilatéral a gauche

2-Seuil de signification : a = 0.01

3-Conditions d’application :



nixfi = 250%0.472=118>5

nix(1—f1) = 250%(1—0472) =132>5
nyxfo = 250%0.44=110>5
nyx(1—fo) = 250%(1—0.44) =140 > 5

4-La variable appropriée : est (f; — f2) o

7 _ (fi— f2)— (P — P)
\/flu f1) +f2(12f2)

5-La regle de décision :

~ N(0,1)

On accepte Hy lorsque :

anl > — Zl—a

— Z1—q = —2.33
6-Calculer la valeur de la variable appropriée:

(fi— f2a) — (P1— P2) __0032-0
\/flu f1) _|_f2(1 F2) 4.4525 x 10-2
n2

= 0.71870

7- Conclusion et décision :
Zeal = 071870 > — Z1_, = —2.33

Zcq) st située dans la zone d’acceptation, on accepte ’hypothése Hy c.a.d
le tauz dlacceptation dans la deuzieme région n'est pas le plus élevé.



